

# пятница

газета городского большинства

16+

Читайте свежий номер на сайте газетпятница.рф



Юлия Усольцева

## Наша общая боль

Пермь присоединилась к акциям памяти о жертвах теракта в подмосковном концертном зале «Крокус Сити Холл» ► **стр. 2**

• неделя — в фактах



vk.com/public144923267

Природоохранная прокуратура начала проверку после обнаружения нефтепродуктов в реке Гусьянке. На месте были взяты пробы воды и обследован коллектор. Накануне местная жительница сообщила, что видела, как грузовая машина сливала в водоём мазут. В результате ЧП пострадали несколько живущих в реке уток.

суббота



pravlife.org

Жителей Пермского края предупреждают о случаях подстрекательства к терроризму и другим серьезным преступлениям в социальных сетях и мессенджерах. К группе риска относятся подростки и молодежь. Родителей попросили проинформировать детей обо всех возможных угрозах, связанных с онлайн-общением.

воскресенье



Константин Долгановский

На краевом оргкомитете «Победа» стало известно о том, что в Прикамье осталось 201 участник Великой Отечественной войны. Статус ветеранов и приравненных к ним имеют 5,5 тыс. жителей: 79 жителей блокадного Ленинграда, 174 несовершеннолетних узника фашизма, 4657 тружеников тыла и 446 вдов участников войны.

понедельник



t.me/eduardososnin

В сквере возле Дома чекистов на ул. Сибирской установят памятник участникам СВО. Автором его концепции является скульптор Алексей Залазаев. Композиция состоит из пяти фигур: воина-знаменосца, оператора БПЛА, воина-освободителя с ребенком на руках и женщины, олицетворяющей образ матери и жены.

вторник



Константин Долгановский

В рамках программы «Безопасный регион» в Пермском крае в ближайшее время планируется установка 5 тыс. камер видеонаблюдения, наделённых функцией распознавания лиц. Средства на эти цели в региональном бюджете запланированы. В настоящее время в регионе уже установлено 278 таких устройств.

среда



Константин Долгановский

Пермский баскетбольный клуб «Парма» переведёт деньги, собранные с продажи билетов на домашний матч с краснодарской командой «Локомотив-Кубань», в фонд помощи семьям жертв и пострадавшим от теракта в «Крокус Сити Холле». Матч (0+) будет проходить 4 апреля в УДС «Молот». Начало в 19:00.

четверг

Ещё больше новостей — на сайте газетпятница.рф

пятница

# Наша общая боль

Всю прошедшую неделю главной темой информационной повестки была трагедия, которая случилась в одном из крупнейших концертных залов России. Ровно семь дней назад, 22 марта, в подмосковном «Крокус Сити Холле» произошёл ужасный по своей жестокости террористический акт, в котором, по последним данным следственных органов, погибло 140 человек, в том числе трое детей. Жители Перми не остались в стороне от этого потрясения и присоединились к акциям памяти и скорби, которые прошли по всей стране.

Когда в социальных сетях и лентах информационных агентств появились первые сообщения о вооружённых людях, замеченных в концертном зале «Крокус Сити Холл», в Перми уже был поздний вечер. Сначала появились кадры очевидцев, которым, как выяснилось позже, удалось спастись и благополучно выйти из объёмного огня здания. Спустя мгновения о происшедшем начали сообщать оперативные службы.

К моменту приезда к концертному залу журналистов, которые вели прямую трансляцию с места событий, из-под крыши «Крокус Сити Холла» уже валил густой чёрный дым. Многие пермяки в это время напряжённо следили за эфирами новостных каналов и листали соцсети, чтобы узнать больше о том, что произошло. Все были потрясены происходящим и напуганы от осознания масштаба случившейся трагедии.

Ближе к полуночи в своём Telegram-канале произошедшее прокомментировал губернатор Пермского края Дмитрий Махонин. «Страшная трагедия в «Крокус Сити Холле». Преступники напа-

ли на незащищённых людей. Ничем не оправданная бесчеловечность и жестокость. Соболезнования родным и близким погибших. Молимся за спасение пострадавших», — написал глава региона.

К этому времени уже стало понятно, что в Подмоскovie был совершён террористический акт. По данному факту Следственный комитет России возбудил уголовное дело.

Спустя час губернатор Прикамья сообщил жителям региона о том, что в Пермском крае по его поручению усилены меры безопасности.

«Нахожусь на связи с руководителями силовых структур. Все ответственные службы и ведомства находятся в постоянной готовности», — отметил глава региона.

Дмитрий Махонин также предупредил, что из-за случившегося в наступившие выходные дни отменяются все развлекательные мероприятия.

Утром в субботу, 23 марта, стало известно о том, что во время нападения на зрителей концерта в соседнем здании «Крокус Экспо» находились

14 пермяков — они принимали участие в чемпионате и первенстве России по танцевальному спорту. Благодаря правильным действиям организаторов соревнований все танцоры, тренеры и зрители сумели успешно покинуть здание.

Свои соболезнования родным и близким погибших выразил глава Перми Эдуард Соснин. Мэр пожелал выздоровления пострадавшим. «Пермь с вами», — написал он в Telegram.

Помимо этого, градоначальник обратился с важным сообщением к родительской общественности: «Дни открытых дверей в пермских школах для семей будущих первоклассников перенесены — они будут проведены 30 марта. Учебные занятия, секции и кружки проводятся по расписанию. В образовательных учреждениях, как и в городе, усилены меры безопасности».

Тогда же стало известно о том, что все желающие почтить память погибших в трагедии пермяки могут принести свечи и цветы к мемориалу жертвам пожара в «Хромой лошади», расположенному в Сквере уральских добровольцев. В числе тех, кто пришёл сюда одними из первых, оказались Максим Беднов и Аксинья Владыкина. Они принесли цветы вместе с детьми.

«Огромная трагедия. Как мы можем помочь сейчас? Можем почтить память, можно съездить в церковь

поставить свечи за тех, кто сейчас в больнице, за их здоровье. Наверное, это один из тех примеров патриотизма, который мы можем сейчас проявить, наша солидарность и скорбь всей России. И показать детям, что есть такие события, когда мы должны объединяться и помогать кто чем может», — рассказали пермяки.

В этот же день об отмене спектаклей и представлений объявили пермские театры и цирк, баскетбольный клуб «Парма» предупредил о переносе матча с красноярским «Енисеем» на более позднюю дату. Кроме того, в городе временно прекратил работу экскурсионный автобус №300т, на дистант перешли студенты пермских вузов. А на медиафасадах торговых центров «Колизей» и «Айсберг» появились свечи скорби с надписью «22.03.2024».

К вечеру субботы с обращением к гражданам выступил президент России. Владимир Путин выразил свои соболезнования всем, кто потерял близких и родственников. Он назвал произошедшее кровавым и варварским терактом. Глава государства поблагодарил сотрудников скорой помощи и пожарных, которые сделали всё возможное, чтобы спасти жизни людей. Президент также сообщил о том, что 24 марта в память о жертвах трагедии в «Крокус Сити Холле» объявлено днём общенационального траура в России.



Юлия Усолицева

В воскресенье на всех медиафасадах Перми появились свечи скорби. В 12:00 пермские музеи присоединились к общероссийской акции и провели минуту молчания.

Вечером того же дня на здании «Крокус Сити Холла» в память о погибших появилась проекция «Журавли». Бесконечный клин белых птиц поднялся от основания здания и улетел в небо. К этой акции присоединилась и Пермь. Вместо изображения горящей свечи на экранах торговых центров города появились летящие высь птицы. У здания регионального молодёжного цен-

тра «Кристалл» волонтеры выложили свечами надпись «Пермь. Скорбим. 22.03.24».

Произошедший в Подмоскovie теракт стал крупнейшим в истории России со времён захвата школы в Беслане в 2004 году. По подозрению в причастности к его совершению задержано 11 человек. Четверо непосредственных исполнителей были пойманы по дороге в сторону границы с Украиной в Брянской области спустя несколько часов после нападения. Все они взяты под стражу. Расследование преступления продолжается.

Елена Мальцева

# Ложные надежды

Министерство культуры РФ не планирует в ближайшие три года ремонтировать здание цирка в Перми

Свой 55-летний юбилей, который наступит уже в следующем году, Пермский цирк встретит в объективно не праздничном наряде. Нуждающееся в комплексном ремонте здание не будет реконструировано как минимум до 2027 года. Об этом на прошлой неделе в интервью агентству ТАСС сообщила первый заместитель генерального директора ФКП «Росгосцирк» Татьяна Бушкова.

Долгожданное стационарное здание цирка в Перми было построено в 1970 году. Необычная круглая конструкция с витринами из стекла, похожая на гигантскую хрустальную вазу, завораживала жителей и гостей города. Объект быстро стал архитектурным символом региональной столицы, а площадь с фонтаном перед входом в здание стала излюбленным местом для прогулок с детьми.

Пермякам было даже невдомёк, что проект цирка — не уникальный, по всей стране построено ещё девять его братьев-близнецов. Новаторская по тем временам идея облика цирковой арены в виде «фуражки», которая стала типовой, принадлежала архитектору Георгию Напреенко. Каменное здание с большой ареной в центре амфитеатра на 2237 мест возводили в течение пяти лет. Всё это время цирковые артисты выступали в Перми в шатино на центральных площадках города, потому что зимний деревянный цирк, который тоже распо-

гался в Мотовилихе, сгорел в 1943 году.

С началом строительства стало понятно, что место для нового здания было выбрано неудачно. Здесь располагалась старая горная выработка, поэтому пустоты пришлось заполнять бетоном. По воспоминаниям очевидцев, площадку не раз затопляло. Всё это лишь тормозило процесс строительства.

Тем радостнее стало для жителей Перми открытие нового цирка. Первое представление в нём состоялось 6 августа. Вся история цирка сегодня хранит большой музей, в котором собрано около 15 тыс. экспонатов — автографы, афиши, фотографии, реквизит артистов, костюмы.

После запуска объекта здание ни разу капитально не ремонтировалось. А о необходимости реконструкции цирка заговорили ещё 10 лет назад, накануне 45-летия. Проблема заключается лишь в том, что это учреждение находится в федеральном подчинении, то есть решение о его реконструкции

принимается Министерством культуры РФ, а не региональным ведомством.

В прошлом году по заказу Росгосцирка был подготовлен проект реконструкции цирка. Он предусматривает полную замену наружных витражных конструкций и облицовку фасада керамическим гранитом с алюминиевыми композитными панелями в двух цветах. В сентябре департамент градостроительства и архитектуры администрации Перми согласовал колерный паспорт объекта. Он также включает параметры динамичной архитектурной подсветки здания.

Однако, несмотря на готовность проекта, федераль-

ные власти не планируют в ближайшее время приводить в порядок цирк в Перми.

«На сегодняшний день при содействии города разработан проект реконструкции. Сейчас мы передаём его на экспертизу. Но, к сожал-

## Проект реконструкции здания Пермского цирка готов к проведению госэкспертизы

нию, одно дело — сделать проект, другое — получить под него финансирование. Недавно Минкульт России утвердил проект бюджета на ближайшие три года, и пока Пермского цирка нет в пла-

нах», — рассказала заместитель гендиректора Росгосцирка Татьяна Бушкова.

По её словам, в 2026 году планируется начать реконструкцию цирков в Уфе и Кирове, где проектно-сметная документация гото-

быстрее», — заверила Татьяна Бушкова.

Одним из вариантов получения необходимого финансирования, в частности, является включение инициативы по реконструкции цирка в Перми в федеральный нацпроект «Культура». Но эта заявка находится на рассмотрении.

Кроме того, по данным минкульты Прикамья, проект реконструкции цирка может войти в федеральную адресную инвестиционную программу.

Между тем в конце февраля прокурор Мотовилихинского района подал в суд на Пермский цирк из-за нарушений пожарной безопасности. В ходе проверки объекта было выявлено, что в здании отсутствует аварийное освещение на путях эвакуации, нет системы вытяжной противодымной вентиляции, зрительный зал не оборудован автоматической установкой пожаротушения и так далее. Всё это создаёт реальную угрозу жизни и здоровью посетителей и сотрудников учреждения, а также артистов и животных в случае возникновения пожара или другой чрезвычайной ситуации. На данный момент решение по иску ещё не вынесено.

Юлия Бояршинова



Константин Долгановский

# Решаем мы!

В голосовании за объекты благоустройства приняли участие уже более 94 тыс. пермяков. Объект-победитель преобразится в следующем году

Каким в скором времени станет облик родного микрорайона, что будут представлять собой общественные пространства любимого города, как через год изменятся популярные места для прогулок и отдыха в Перми — всё это решают сегодня не только власти города, но и его жители. У каждого пермяка сейчас есть возможность выбрать парк или сквер, который будет отремонтирован в 2025 году. Для этого нужно принять участие в ежегодном Всероссийском онлайн-голосовании за объекты благоустройства, стартовавшем 15 марта.

Вот уже две недели на сайте 59.gorodsreda.ru проходит голосование за лучший проект по преобразованию общественного пространства в Перми. По традиции в нём могут принять участие все пользователи интернета старше 14 лет. Те, кто привык делать выбор в очном формате, могут это сделать

с помощью волонтеров, которые «дежурят» в популярных местах отдыха горожан.

Свой голос за наиболее понравившийся проект могут отдать не только пермяки — за будущее своих городов голосует вся страна. Шансы повлиять на итоговый результат ещё остаются — выбор можно сделать до конца апреля.



Проект ремонта сада им. Миндовского

59.gorodsreda

## Федеральная помощь

Благоустройство общественных пространств, создание комфортной и безопасной городской среды — задача, которую в приоритетном порядке решают власти Перми. Администрация города совместно с депутатами ежегодно формируют планы по реконструкции и ремонту существующих объектов, а также направляют средства из бюджета на создание новых парков и скверов.

Однако благодаря Всероссийскому онлайн-голосованию есть возможность сделать больше, чем задумано. Пермяки, делая свой выбор, помогают привлечь в город государственные средства на благоустройство объекта-победителя, выделяются в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

Федеральная поддержка позволяет в дальнейшем перераспределить средства городского бюджета на ремонт дополнительных объек-

тов. Благодаря этому в Перми приводится в порядок ещё больше парков и скверов. Меняются в том числе те пространства, где раньше никогда не занимались комплексным благоустройством.

Примером тому служит долина реки Данилихи, которая преобразится в этом году. Проект благоустройства этой территории стал победителем голосования прошлого года. Его тогда поддержали 37,4 тыс. пермяков.

## Широкий выбор

Как отметил глава Перми Эдуард Соснин, в этом году список объектов для голосования значительно увеличился — теперь они расположены во всех районах города, поэтому выбор есть для каждого пермяка. Таким образом, голосование становится более адресным и люди получают то, что нужно именно им в их районе, будь то парк, сквер, спортивная или детская площадка.

Так, в Мотовилихинском районе предлагается проголосовать за Сквер журналистов, зелёную зону на ул. Гашкова, 12, сквер у памятника архитектуры «Дом

ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

## Голосуй за себя!

Всего с начала голосования в нём приняли участие более 94 тыс. жителей. Глава Перми Эдуард Соснин призвал пермяков не снижать темпов и активнее выбирать наше общее будущее.

«Проголосовать можно до 30 апреля на сайте 59.gorodsreda.ru за один из 19 объектов, который будет благоустроен. Сделать это также можно с помощью волонтеров. Они работают в торговых центрах, парках и скверах, на самых проходных улицах во всех районах Перми. Узнать их можно по брендированной одежде. Участвуйте в голосовании и выбирайте, какое общественное пространство преобразится в Перми уже в следующем году!» — подчеркнул Эдуард Соснин.

Мария Пермякова

Реализация нацпроекта «Жильё и городская среда» началась в 2017 году. Основная его задача — преобразить вид российских городов, сделать их комфортнее для жителей и тем самым дать новый импульс развитию муниципалитетов на всей территории страны, создать новые комфортные и современные общественные пространства.

# Весенний экспресс

• ремонт

В Перми стартовали работы по временному восстановлению дорожного покрытия

Пока до тёплых дней ещё далеко, дорожные службы приступили к ремонту самых проблемных участков дорог Перми. От крупных выбоин и опасных ям, которые образовались в течение зимы, в это время года по традиции избавляются с помощью литого либо горячего асфальтобетона. Временный способ выравнивания дорожного покрытия выбирается в зависимости от интенсивности трафика и размера ямы. Основным препятствием для проведения работ является неблагоприятная погода.

Вместе с постепенным сходом снега и таянием сугробов в Пермь возвращается главная проблема каждой уральской весны — разбитые дороги. И пока горожане спорят между собой о том, кто виноват в происходящем — неблагоприятный климат или некачественные материалы, чиновники с подрядчиками спешат предотвратить дальнейшее разрушение дорожного полотна за счёт временных мер.

## По периметру города

Как заявили в администрации Перми, текущий ремонт дорог стартовал во всех районах города. Этому предшествовал запуск асфальтобетонных заводов. С появлением первых партий литой смеси подрядные организации вышли на восстановленные наиболее проблемных участков дорог. В первую очередь это объекты с наиболь-

шей интенсивностью движения транспортных средств, а также улицы, на которых расположены социально значимые учреждения.

Планы по ремонту были сформированы заранее, специалисты объехали территории районов, при этом учитывались обращения горожан. В Мотовилихинском районе, например, по результатам мониторинга качества асфальтового покрытия и информации, поступившей от жителей, первый экспресс-ремонт провели на ул. Уральской. Это одна из самых востребованных дорожных магистралей, по ней курсирует общественный транспорт, соединяющий центральную часть города и микрорайоны. В список на первоочередной ремонт попали также участки улиц Тургенева, Дружбы, Макаренко, Ивана Франко и Гашкова.

В Индустриальном районе работы по экспресс-ремонту



t.me/eduardososnin

ведутся на улицах Рязанской, Промышленной, Качалова. Уже устранены большие ямы на проспекте Декабристов, улицах Милиционера Власова, Формовщиков, Левченко, Сивкова, Танкистов, Комбайнёв и Свизьева.

В Орджоникидзевском районе экспресс-ремонт проведён на участках улиц Писарева, Карбышева и Лянгасова. В Свердловском районе ремонт уже выполнили на улицах Лихвинской, Самаркандской, Островского, Чернышевского, Васильева и на Южной дамбе, в планах — ремонт горячим асфальтом на улицах Куйбышева, Солдатова, Васильева и Чкалова. Работы по экспресс-ремонту будут продолжены во всех районах города, пообещали в мэрии.

## В самом центре

О начале весеннего ремонта на дорогах Перми сообщила также дорожно-эксплуатационная служба

Пермского края, отвечающая за содержание центрального планировочного района.

«Мы заблаговременно составили график работ, подготовили технику и рабочих, чтобы с наступлением благоприятных погодных условий оперативно приступить к подготовительным работам для ямочного ремонта, — сообщил начальник краевой дорожной службы Денис Курьшев. — Первыми объектами стали улицы Екатерининская, Луначарского и площадь Центрального колхозного рынка: мы провели локальное фрезерование старого асфальтобетона и подготовили основание для последующей заливки литого асфальта».

До начала строительного сезона ямочный ремонт будет проведён в центре Перми повсеместно. Для того чтобы уменьшить образование транспортных заторов, работы проводятся поздним вечером.

Павел Верещагин

• трамвай

## Новые рельсы

На ул. Борчанинова приступили к замене трамвайных путей

Пассажиры Перми уже успели привыкнуть к новым реалиям — на ул. Борчанинова прекратилось движение трамваев из-за начавшейся реконструкции путей. Терпеть временные неудобства жителям придётся до лета. За это время подрядная организация должна построить в городе ещё один участок трамвайной линии, отвечающей самым высоким требованиям к шуму, плавности хода и надёжности эксплуатации.

Как уже сообщала «Пятница», в центре Перми ведутся работы по демонтажу старых трамвайных путей на ул. Борчанинова. Из-за ремонта на 2,5 месяца здесь закрыли движение вагонов и изменили транспортную схему в ночное время и по выходным.

Реконструкция предполагает замену балласта, рельсошпальной решётки, обновление контактной сети, обустройство высоких посадочных платформ и установку новых павильонов. При укладке путей будут использоваться бетонные шпалы, а также новый тип креплений. Это позволит продлить срок службы нового участка. А использование резиновых прокладок и сварка стыков обеспечат плавность хода и существенно снизят уровень шума от движения вагонов.

Сейчас трамваи №5 следуют от остановки «Станция Бахаревка» до остановки «Улица Стахановская». Трамвайный маршрут №12 временно закрыт, но взамен ему увеличено количество рейсов на маршруте №11. Для того чтобы добраться до места, пассажиры могут воспользоваться автобусами.

При этом для проведения работ в ночное время и по выходным участок ул. Борчанинова от ул. Пушкина до ул. Луначарского перекрывается. В связи с этим ежедневно с 23:00 до 6:00 автобусы №1, 15, 20, 53, 54, 67 и 74 меняют схему движения. От Центрального рынка они следуют по улицам Пушкина, Крисанова, Луначарского, Борчанинова. Все остановки по пути сохранены. В сторону Центрального рынка автобусы курсируют в объезд по улицам Пушкина и Крисанова. Остановка «Универсам» при этом не обслуживается. Пассажиры могут воспользоваться соседними остановочными пунктами — «Трансагентство» и «Улица Пушкина».

Евгений Колесников



t.me/transportperm

Литой асфальт менее требователен к погодным условиям, нежели горячий асфальт, — его можно использовать при температурах до -10 °С. При производстве литого асфальтобетона битум нагревают до 160–180 °С, минеральные компоненты — до 190–240 °С. После этого смесь транспортируется в специальных термос-бункерах при постоянном перемешивании.



## Просто о финансах

### Копить или занимать?

У каждого из нас возникают ситуации, когда желаемое приобретение требует гораздо больше денег, чем у нас сейчас есть. В таком случае мы часто становимся перед выбором: накопить на покупку или взять деньги в долг? У обоих способов есть свои плюсы и минусы. Рассмотрим их, чтобы вы смогли сделать наилучший для себя выбор, исходя из своего финансового положения.

#### Плюсы и минусы накопления

Во-первых, принцип покупать только на имеющиеся деньги позволяет не залезть в долги и избавить себя от необходимости выплачивать проценты.

Во-вторых, благодаря накоплениям можно не зависеть от требований кредиторов, быть более свободным в распоряжении своими деньгами. Над вами перестает висеть неприятное чувство, что «берёшь чужие и ненадолго, а отдаёшь свои и навсегда».

В-третьих, этот способ позволяет вам стать более финансово дисциплинированным. Ведь вы учитесь планировать свой бюджет на месяц или более долгий период вперёд, откладывать нужные суммы и избегать необдуманных расходов.

Есть и другая сторона. Главный минус сбережения — это может потребоваться большого количества времени (особенно если это значительная сумма). Есть риск, что цена вырастет и вы не сможете совершить покупку с накопленными средствами. Если же покупка требуется срочно, то накопление может просто не подойти вам.

Кроме того, накопление всегда связано с риском инфляции (обесцениванием покупательной способности денег).

#### Что делать?

Как же тогда поступить, если не хватает денег на желаемую покупку? Стоит помнить, что в любой ситуации вариантов всегда несколько.

Первый способ — пересмотреть свой бюджет. Вам нужно составить список всех своих доходов и расходов, чтобы понять, сколько денег у вас остаётся каждый месяц. Это поможет определить, сколько вы можете потратить на желаемую покупку.

Стоит также изменить свои привычки потребления: возможно, вы тратите слишком много денег на ненужные вещи или услуги.

Второй действенный способ — найти дополнительный источник дохода. Если у вас есть свободное время, то можно найти дополнительную работу или начать самому оказывать какие-то услуги за деньги.

Как вариант — продать ненужные и подходящие по стоимости вещи, которые вы больше не используете. Их можно выставить на продажу на сайтах объявлений или через знакомых. Можно также поискать альтернативные варианты: возможно, есть другие товары или услуги, которые могут удовлетворить ваши потребности и не требуют больших затрат.

Если же вам нужна именно эта вещь, то можно поискать другие варианты оплаты: в рассрочку, долями, с помощью кредитной карты, с помощью кредита.

**Наталья Давыдова, руководитель Регионального центра финансовой грамотности (РЦФГ) Пермского края:**

— В накоплении есть ещё одна польза — психологическая. Когда вы знаете, что у вас сформирована некая подушка безопасности, это придаёт уверенности и спокойствия. Кроме того, тот же самый процент, который сейчас предлагают банки на вклады, вполне способен значительно приумножить ваши накопления и получить дополнительные бонусы от банков.

В любом случае — накапливаете вы финансы или пользуетесь заёмными средствами — очень важно рационально их использовать и грамотно ими управлять. Как вариант, свести к минимуму спонтанные покупки, которые делаются на импульсе, на эмоциях. Хорошее правило — «утро вечера мудренее» — позволяет взять время перед очередной финансовой тратой. А если вы ещё и поделитесь своим решением с близкими и выслушаете их мнение, то оно точно будет более обдуманным.

Безусловно, надо по максимуму использовать себе во благо те возможности, которые предлагает современная финансовая система: кешбэки, рассрочки, акции. Конечно, они не должны толкать вас на ненужные покупки. Но рассматривать их как финансовый инструмент и даже как дополнительный доход вполне реально.

Повысить свои знания в сфере финансов пермяки смогут на мастер-классе «Копить или занимать?», который состоится 11 апреля. Подробнее о нём рассказывается на сайте РЦФГ и в соцсетях. А в группе центра в соцсети «ВКонтакте» прямо сейчас можно узнать полезные советы о том, как контролировать свои траты в рамках нового челленджа «Навожу порядок в финансах».

ПАРТНЁР РУБРИКИ



РЕГИОНАЛЬНЫЙ  
ЦЕНТР  
ФИНАНСОВОЙ  
ГРАМОТНОСТИ  
ПЕРМСКИЙ КРАЙ

О кредитных картах и кредитах, их плюсах и минусах поговорим в следующий раз.

Анна Артёмова

# Планы на лето

О детских оздоровительных лагерях в предстоящие летние каникулы и возможных льготах

• семейный бюджет

Алёна Бронникова

Архив ИД «Компаньон»

В Пермском крае началась продажа путёвок в детские лагеря на летние смены 2024 года. Стоимость путёвки выросла на 8,5–10% по сравнению с 2023 годом. При этом традиционно родители могут получить государственную поддержку в виде сертификатов на отдых и оздоровление ребёнка или компенсацию части стоимости самостоятельно приобретённой путёвки.

#### Господдержка

Как объяснил руководитель совета Пермского отделения МОО «Содействие детскому отдыху» Валерий Долгих, стоимость путёвок растёт в цене каждый год по ряду причин. Основными являются рост цен на электроэнергию, энергоносители, набор продуктов питания, обеспечение мер безопасности, обновление инфраструктуры и повышение уровня заработной платы.

Вместе с тем растёт и расчётная стоимость путёвки, по которой определяется сумма компенсации или номинал сертификата. В этом году она выросла на 5,5% и составила 25 537,89 руб. в загородный оздоровительный лагерь (из расчёта на 21 день), 35 074,32 руб. в оздоровительный лагерь санаторного типа (на 24 дня), 18 727,66 руб. в специализированный (профильный) лагерь (на 14 дней) и 9998,90 руб. в лагерь палаточного типа (на 10 дней).

Поддержка предоставляется адресно из средств регионального бюджета в размере от 30 до 100% расчётной стоимости согласно статусу семьи и выбранному типу лагеря. В этом году на оказание поддержки в бюджете предусмотрено почти 750 млн руб.

В Министерстве труда и социального развития Пермского края отметили, что воспользоваться такой поддержкой могут семьи, признанные нуждающимися в получении мер социальной поддержки и (или) государственной поддержки на отдых и оздоровление детей. Такой статус устанавливается семьям, среднедушевой доход которых не превышает трёх величин прожиточного минимума на одного члена семьи в месяц — 42 651 руб.

«С текущего года несколько изменился порядок получения сертификата или компенсации. Если у семьи есть статус нуждающейся, повторно подтверждать его не нужно. Орган местного самоуправления самостоятельно получит необходимые данные. Если у семьи нет статуса нуждающейся, то для определения права на получение государственной поддержки одному из родителей необходимо через личный кабинет на портале «Госуслуги» либо в ближайшем офисе МФЦ подать заявление. Результат придёт в личный кабинет на «Госуслугах», бумажный документ не требуется», — рассказали в ведомстве.



Заявления начнут принимать уже с 1 апреля. Какие лагеря в Пермском крае принимают сертификаты, можно узнать в реестре организаций отдыха детей на официальном сайте министерства и на портале «Пермские каникулы». За дополнительной информацией можно обратиться непосредственно в выбранный лагерь, а более подробную консультацию по вопросам предоставления господдержки можно получить по телефону горячей линии краевого минсоцтруда: +7-902-47-22-214.

#### Цены

Валерий Долгих во время мартовского прямого эфира в группе «Пермские каникулы» соцсети «ВКонтакте» рассказал о том, что сейчас

Те лагеря, в которых уже стартовала продажа путёвок, предлагают 100 оздоровительных смен по 21 дню — около 25 тыс. мест. В санаторных сменах длительностью 24 дня доступно почти 1,2 тыс. мест. Профильные лагеря длительностью от 14 до 21 дня готовят 41 смену, где будет доступно 8,5 тыс. мест.

Во время прямого эфира также выступила статс-секретарь — заместитель главы краевого минтруда Надежда Подъянова. Она сообщила, что каждый год первый лагерь начинается 22 мая, до конца месяца открывается ещё около 10 загородных лагерей, а в первую неделю июня — оставшиеся. К началу марта о готовности к открытию заявили все организации детского отдыха.

### Средняя стоимость путёвки в загородный детский лагерь в этом году составляет 45–46 тыс. руб.

в лагерях ведутся ремонтные работы, формируются программы на летние смены, в мае появится календарь событий. По его словам, уже сейчас возникают некоторые сложности в связи с дефицитом мест в некоторых лагерях. Но в то же время возникают другие виды организованного отдыха, которые обеспечивают присмотр и уход за детьми, с организацией питания и досуговой программой. «Эти предложения тоже должны заслуживать внимания», — добавил он.

В текущем году свои двери для детей на время каникул откроют около 1 тыс. лагерей различных типов. Среди них 50 стационарных лагерей, из которых 35 уже начали реализацию путёвок, лагеря дневных форм, организованные на базе муниципальных и краевых учреждений, лагеря труда и отдыха, а также палаточные лагеря. По предварительным данным, за лето в лагерях Прикамья отдохнёт около 140 тыс. школьников.

Валерий Долгих считает, что детский отдых в лагере желательно планировать и откладывать на него деньги заранее, как и на семейный отпуск. В таком случае цены на путёвки не будут сильно бить по кошельку. При этом некоторые родители сопоставляют цены на детский лагерь и на поездки к морю, однако такие виды отдыха сильно отличаются друг от друга и сравнивать их не совсем корректно, так как в стоимость путёвок в лагерь, помимо проживания, входит уникальная содержательная программа, которую лагеря готовят каждый год.

«Не стоит забывать о том, что в путёвку всегда включается минимум пятиразовое питание, круглосуточное медицинское наблюдение, охрана, страховой полис, досугово-содержательная программа, круглосуточный при-смотр и уход, а в некоторых лагерях и лечебные процедуры. Всё, как правило, включено в стоимость путёвки», — подчеркнул Валерий Долгих.

Согласно информации, опубликованной на сайте «Пермские каникулы», самыми дорогими оздоровительными лагерями в этом году стали «Сосновый бор» (путёвка туда на смену в 21 день стоит 69 300 руб.), «Сказка» в Березниках (60 000 руб.) и «Нечайка» в Ласье (59 500 руб.). Самые доступные лагеря — «Колос» в Барде (25 537,89 руб.), «Гагаринец» и «Тимуровец» в Нытвенском районе (31 500 руб.).

Учреждений, которые предлагают санаторные смены в Пермском крае на 24 дня, указано всего пять. В перечень вошли лагерь «Вита» в Краснокамске (51 500 руб.), «Оазис» в Нытве (52 800 руб.), «Жемчужина» в Осе (56 000 руб.), «Алмед» в Перми (58 600 руб.) и «Здоровье» в Чернушке (59 280 руб.).

Среди предложений также можно найти профильные и дневные смены в стационарных лагерях. Две организации в Пермском районе предлагают палаточные смены: «Восток» — 18 000 руб. за 10 дней, «Новое поколение» — 26 000 руб. за 14 дней и 31 000 руб. за 18 дней.

**РАБОТА ЗА ГОРОДОМ**  
с предоставлением жилья

**АЛЛЮР**  
Гостевой комплекс

**Требуются:**

- ♦ **РАБОЧИЕ** (з/п от 35 000 руб.)
- ♦ **РАЗНОРАБОЧИЕ** (з/п от 35 000 руб.)

Тел. +7-912-787-62-46

♦ **ПОВАР-УНИВЕРСАЛ**  
(з/п от 40 000 руб.)

♦ **ГОРНИЧНАЯ**  
(з/п от 27 000 руб.)

♦ **КАСТЕЛЯНША**  
(глажка белья)  
(з/п от 27 000 руб.)

Тел. +7-912-784-34-03

Адрес: остановка «Красный Восход — 1» пригородного автобуса по маршруту Пермь — Усть-Качка, поселок Красный Восход, ул. Новосельская, 59, гостевой комплекс «Аллюр».

**ДИСПЕТЧЕР-ВАХТЕР**  
**АДМИНИСТРАТОР**  
**АССИСТЕНТ**  
**РУКОВОДИТЕЛЯ**

**Оплата сдельно-премиальная**

Тел. 8 995-480-37-33

**Компанийон**  
Издательский дом

**ТРЕБУЕТСЯ**  
**МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ**  
(ПРОДАЖАМ РЕКЛАМНЫХ ПЛОЩАДЕЙ)

**ТРЕБОВАНИЯ:**  
ЖЕЛАНИЕ ЗАРАБАТЫВАТЬ, КОММУНИКАбельНОСТЬ,  
ЗНАНИЕ ОФИСНЫХ ПРОГРАММ,  
ОПЫТ РАБОТЫ В ПРОДАЖАХ И/ИЛИ СМИ ПРИВЕТСТВУЕТСЯ.

ТЕЛЕФОН **206-40-23**

**Требуются**  
**мужчины и женщины**  
**для уборки ресторанов**

*Ночные и дневные смены.*  
*З/п от 1300 до 2000 руб.*  
*Все районы.*

Тел. 8-925-93-43-093

**ООО «Альфа Регион МК»**

- **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК** НА ПОЛУАВТОМАТЕ (с опытом работы)
- **СТРОПАЛЬЩИК**
- **ГАЗОРЕЗЧИК**
- **РАЗНОРАБОЧИЙ**
- **СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК МК**

З/п от 225 руб./час до 300 руб./час, КТУ.

Ул. Дзержинского, 59, корпус 3 «К».  
Тел.: 8-912-596-02-00, 8-912-480-51-31

Охранной организации требуются:

**ОХРАННИКИ**  
**СТОРОЖА**

*Графики работы: сутки через двое, неделя/неделя.*

Телефоны: 8-902-830-04-79, 8-902-630-67-05, 8-909-72-66-506.

Ведем набор сотрудников в связи с расширением производства в ООО «ГК РТ-Питание» по адресу:

- ул. Героев Хасана 105, "Г" - "Редуктор"
- ул. Комсомольский проспект 93, "ОДК" - Пермские моторы
- ул. Куйбышева 104а, "ОДК" - Стар

- **ПОВАРА** - от 40 000 руб.
- **ПОВАРА-БРИГАДИРА** - от 45 000 руб.
- **КУХОННУЮ РАБОЧУЮ** - от 28 000 руб.
- **БУФЕТЧИКА** - от 40 000 руб.
- **ОФИЦИАНТА** - от 43 000 руб.
- **ПЕКАРЯ** - от 43 000 руб.
- **ГРУЗЧИКА** - от 35 000 руб.
- **МОЙЩИЦУ ПОСУДЫ** - от 28 000 руб.
- **ПОВАРА-КОНДИТЕРА** - от 43 000 руб.
- **КАССИРА** - 32 500 руб.

**КОМПАНИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ:**

- доставку служебным транспортом до места работы
- официальное трудоустройство
- бесплатное питание
- выдачу фирменной спецодежды
- медицинские осмотры за счет работодателя
- материальную помощь в сложных жизненных ситуациях
- работу в крупной стабильной компании
- возможность карьерного роста

8(922) 344-36-45 Пишите и звоните

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
**УБОРЩИЦЫ**  
**В МУЗЕЙ**  
(район оперного театра)

*Графики: 5/2, 6/1, 2/2 с 8.00 до 13.00.*  
*Зарплата 12000-17000 рублей в месяц,*  
*выдается без задержек*

Тел. 8-922-64-45-542

**Компания ООО «МЕДИС»**

**СРОЧНО НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**  
**САНИТАРКУ**

З/п 25 000 руб.  
Официальное трудоустройство.

Адрес: ул. Советская, 72.  
График сменный: 8:00-14:00, 14:00-20:00.

**АО «Амбер Пермалко»**  
примет на постоянную работу:

- **Машиниста РУМ** (упаковка, этикетка)
- **Контролера пищевой продукции**
- **Машиниста моечных машин** (ночные смены)
- **Инженера-конструктора**
- **Приемщика-сдатчика** (кладовщика)
- **Токаря** • **Плотника**
- **Водителя погрузчика/электротележки**
- **Грузчика-комплектовщика**
- **Наладчика оборудования**
- **Кухонного работника** (график 5/2, до 16:00)

Отдел кадров: ул. Окулова, 73.  
Тел.: 8-800-700-47-94, 8-902-803-43-97.

**ОХРАННИКИ**  
**с УДОСТОВЕРЕНИЕМ и БЕЗ**

**Своевременная выплата заработной платы**  
**Графики работы разные**  
**Помощь в получении удостоверения**

Тел.: 8-950-458-01-30, 8-912-493-35-14

**Внимание!**  
Дистанционно подать объявление в газету можно на сайте **газетапятница.рф**

**пятница**  
приятное с полезным

**Рекламная служба**  
**206-40-23**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**Услуги**

- Электрик, плотник-сантехник. Любой ремонт в доме и все мелочи. Все р-ны. НЕДОРОГО. Т.: 202-15-99, 8-982-481-15-99.
- Бесплат. вывоз всего железного. Вывоз мусора, б/у мебели. Т. 293-22-63.

**ВСКРЫТИЕ ЗАМКОВ**  
**ДОМАШНИЙ МАСТЕР**

234-30-01, 8-912-984-95-42

**Куплю**

- Выкуп авто! Дорого! Целые, битые, кредитные, на запчасти. ДЕНЬГИ СРАЗУ! Тел. 8-912-986-73-30.
- Авто куплю дорого. Тел. 8-951-956-53-30.

**РЕМОНТ КВАРТИР**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ОКНА**

286-84-86, 8-912-984-95-42

**Продам**

- Б/у холодильники, ст. машины, ТВ, плиты (газ.), жел. двери, радиаторы, б/у мебель. Доставка. Тел. 293-22-63.
- Навоз, чернозем, перегной, торф, песок, ПГС, щебень. Т. 278-55-40.
- Уч. 10 с. Никиф.-во. Ц. 95. Дом. Т. 8-950-447-49-80.

**Ремонт бытовой техники**

- Электрик, сантехник. Ремонт квартир (пенсионерам скидки). Замки, ремонт. Все районы. Тел.: 286-81-59, 8-982-481-15-99.

**Перевозки**

- «Газели», переезды. Вывоз строительного мусора, мебели. Грузчики. Т. 298-46-38.

**РЕМОНТ**  
**СРОЧНЫЙ • НА ДОМУ**

- **СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
- **ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СВЧ, ТВ**
- **любой бытовой техники**

**Вызов 0 руб. Опыт**  
**Гарантия. Скидки**

**ПОКУПКА / ПРОДАЖА Б/У**  
**8-908-272-09-63**  
**278-82-95**

**Утилизация**

- Бесплатно вывоз всего желез. Ежедн. вывоз мусора, мебели. Тел. 293-22-63.
- Беспл. вывоз б/у ванн, холод., м. дверей, радиат., газ. плит, стир. машин, макулатуры, пианино. Вывоз мусора, мебели. Без выходн. Т. 298-46-38.
- Грузчики. Газели. Утилизация. Т. 8-919-470-39-40.

- Швейн. маш., оверлок. Выезд. Т. 286-68-18.
- Пенсионерам скидка 30% на профессиональный ремонт и настройку телевизоров на дому. Т. 203-02-64.

**Медицина**

- Пьянство, запой. Тел. 8-902-476-92-92.

- Ремонт за 1 день стир. машин, холодильников, СВЧ, ТВ и др. Скидки, запчасти. Т. 8-908-276-17-87.
- Шв. машин, оверл. Выезд. Т. 271-09-32.
- Ремонт TV на дому. Т. 243-25-50.
- Рем. и наладка телевиз. на дому. Пенсионерам скидка 30%. Т. 203-01-91.
- ДБ «Малахит». Ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 8-912-883-31-02.

**Разное**

- Клуб знакомств «Виктория». Т. 8-902-839-56-41.
- Аттестат об основном общем образовании на имя Карамаява Артема Игоревича, выданный МОУ «СШ №33» г. Перми в 2000 году, в связи с утерей считать недействительным.
- Утерянный студенческий билет №ЛА6-467-2021 ПГАТУ на имя Мининой Владиславы Валерьевны считать недействительным.

**МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ**  
электрика  
сантехника  
все виды  
ремонта квартир

286-81-59 (БЕЗ ВЫХ.),  
8-952-652-00-59

**МАСТЕР УНИВЕРСАЛ**

Ремонт замков  
Ремонт окон ПВХ  
Электрик,  
сантехник **НЕДОРОГО**

204-67-73  
8-922-389-85-50

**ВАННАЯ КОМНАТА «ПОД КЛЮЧ»**  
**ЗАКУП МАТЕРИАЛА**  
Пенсионерам скидки.  
286-84-86, 8-912-984-95-42

**САНТЕХНИК**  
Устранение засоров  
**ЭЛЕКТРИК**

Все районы.  
Без выходных. 8-912-984-95-42

**ОБЪЯВЛЕНИЯ О ВАКАНСИЯХ**  
присылайте на e-mail: [tca@newsko.ru](mailto:tca@newsko.ru)

**СКЛАД. СНАБЖЕНИЕ**

**КЛАДОВЩИК-ГРУЗЧИК** оптовой компании. График 5/2, 9:00-18:00. З/п 45 000 руб. Индустриальный район, ул. Архитектора Связьева, 39А. Тел. +7-982-465-28-18.

**ОФИС. ТОРГОВЛЯ**

Срочно! **ПОМОЩНИК** руководителя, достойная оплата, 70 т. р. Без продаж. Центр города. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

**ПОМОЩНИК** архивариуса, 35 тыс. руб. Тел. 8-992-227-22-61.

**ВАХТЁР**, 35 000 руб. Графики разные. Тел.: 8-995-093-13-28, 8-982-444-96-22.

**РАБОТА** в офисе. Гибкий график. Тел. 8-909-102-05-07.

**СПЕЦИАЛИСТ** по техподдержке мессенджеров. Тел. 8-995-856-53-51.

Срочно! **АДМИНИСТРАТОР** в организацию. График работы 2/2, оплата 24 тыс. руб. Тел. 8-902-804-87-81.

**БЕЗОПАСНОСТЬ. ОХРАНА**

ООО ЧОО «Аквилон-Урал». **ОХРАННИКИ** (г. Пермь, магазины «Лента»). Официальное трудоустройство. Зарплата от 35 000 руб./месяц. З/п 2 раза в месяц + премии. Графики: 1/2 и 2/2, по 12 ч. Помощь в получении удостоверения. Льготный обед и полдник. Обеспечение формой. Тел.: 8-902-27-99-545, 8-902-279-63-04.

**ОХРАННИКИ. ВАХТЁРЫ.** Различные районы и объекты (базы, административные здания). Графики: сутки, день, ночь. Оплата 2 раза в месяц. Помощь в получении лицензии. Трудоустройство по ТК РФ. З/п без задержек. Тел. 202-85-00.

**ОХРАННИКИ.** Графики: 1/2, 1/3, день, ночь. Ленинский, Свердловский, Кировский, Дзержинский, Индустриальный, Мотовилихинский р-ны. Объекты разные! С удостоверением и без. З/п 25 000-35 000 руб. Возможна оплата после смены. Тел. 8-922-307-00-01.

Срочно! **ОХРАННИКИ.** Тел. 8-909-101-95-99.

**ОХРАННИКИ-СТОРОЖА, ВАХТЁРЫ.** Коттеджные посёлки, ТСЖ, базы. Все районы, работа рядом с домом. З/п 1500-2000 руб./смена. 100% без задержек! Графики: 1/1, 1/2, 1/3, день, ночь. Возможны подработки, оплата сразу после смены. Работаем без выходных. Тел.: 8-912-78-76-325, 8-992-22-09-666, 8-902-80-20-155.

ЧОП «Омега Центр» требуются **ОХРАННИКИ** на стройплощадки. Графики разные, з/п своевременно. Тел. 8-922-240-25-56.

Охранному предприятию требуются **ОХРАННИКИ.** Заработная плата 38 000 руб./месяц. Премии. З/п 2 раза в месяц. Графики сменные: 1/2, 2/2. Охрана торговых площадей. Официальное трудоустройство. Помощь в получении удостоверения. Соцпакет. Тел. 8-912-48-774-22.

**СОТРУДНИКИ** охраны на объекты. Все районы г. Перми. Вахта. З/п высокая. Тел. 8-902-647-95-94.

**ОХРАННИКИ.** Индустриальный р-н. Суточные, дневные смены. З/п высокая. Тел. 8-912-988-29-31.

**ТРАНСПОРТ. АВТОСЕРВИС**

В дорожную организацию г. Сухой Лог Свердловской области для работы в Пермском крае

требуются **ВОДИТЕЛИ** категории В, категории С, категории СЕ. Условия работы: работа на летний сезон вахтовым методом, разъездного характера. Возможна работа от одного месяца и больше, а также возможность устройства на постоянной основе. Заработная плата от 100 000 до 200 000 руб. Проживание, питание, спецодежда за счёт работодателя. Тел. 8-922-03-94-277, Андрей Анатольевич.

**РЕСТОРАН. ПИЩЕПРОМ**

В ресторан требуется **МОЙЩИЦА (-К)** посуды. График работы 2/2, с 10:00 до 24:00. З/п от 1800 руб. за смену, официальное трудоустройство, полный соцпакет, такси до дома, бесплатное питание. Тел. 8-996-084-68-22.

**РАБОТА БЕЗ ПОДГОТОВКИ**

**АДМИНИСТРАТОР-КОНСЬЕРЖ,** своевременная оплата, 34 тыс. руб. Приём входящих звонков и оформление заявок. Разные графики: 1/2, 2/2, 3/3. Готовы рассмотреть студентов и пенсионеров. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

**ДИСПЕТЧЕР** на постоянное место работы (подработка 4-8 часов). Оплата от 32 тыс. руб. + %. Тел. 8-992-510-09-93.

**РАБОТА НА СЕБЯ**

**ПРИГЛАШАЕМ** к сотрудничеству тех, кому просто нужны деньги. Здесь халявы нет! Надо работать!!! Тел. 8-992-219-95-54.

**РАЗНОЕ**

**АРХИВ.** 35 тыс. руб. Тел. 8-908-261-51-69.

Требуются **КЛИНЕРЫ, МОЙЩИКИ (-цы)** окон. З/п от 1800 до 3000 руб. за смену. Обучение предоставляется. Тел.: 8-925-93-43-093, 8-993-19-63-093.

Услуги, предлагаемые в рубрике «Медицина», могут иметь противопоказания. Обратитесь к специалисту.

# Снова в рост

• парковки

С 3 июня зона действия платной парковки в Перми увеличится ещё на три участка

Городской центр становится всё более неприветливым к тем, кто приезжает сюда по делам из удалённых районов. Виной тому постоянно увеличивающиеся границы зоны платной парковки. С одной стороны, тенденция к расширению объяснима и оправдана: коммерциализация уличного паркинга позволяет разгрузить Пермь от личного транспорта. С другой — поездки на машине становятся всё более недоступными для тех, кто выезжает в центр нерегулярно, но на длительный период. Для таких водителей мэрия организует другие виды парковок — перехватывающие.

Большие изменения в системе платных парковок начнут действовать с 3 июня. Именно с этого дня зона №101 расширится на три новых участка. Речь идёт об ул. Куйбышева от ул. Революции до ул. Юрия Смирнова, ул. Глеба Успенского от ул. Куйбышева до ул. Пионерской, а также ул. Седова от ул. Куйбышева до ул. Пионерской. Стоимость парковки на этих участках составит 20 руб. в час.

Такой же тариф будет действовать для тех, кто займёт

машино-место на одной из четырёх новых перехватывающих муниципальных парковок. Они будут рас-

## Городские власти ищут новые способы решения проблемы заполняемости парковок

положены в районе остановочного пункта «Разгуляй» по направлению в сторону цирка вдоль ул. Уральской

от ул. Парковой до ул. 3-й Разгуляйской, в районе экстрим-парка вдоль ул. Екатерининской и вдоль ул. Мира в районе здания №39 и дома №45.

Как пояснили в Пермской дирекции дорожного движения, плоскостная перехватывающая парковка представляет собой одноуровневую площадку для временного размещения автотранспорта, оборудованную системами фотовидеофиксации

и видеонаблюдения, дорожными знаками и разметкой. В отличие от парковок на проезжей части, перехватывающие парковки рассчитаны на длительное использование: здесь можно оставить машину на весь день, а оплатить только четыре часа как в дневное, так и в ночное время.

Оплата размещения автомобиля на такой парковке должна производиться в течение 20 минут с момента въезда (для многодетных семей — в течение двух часов). Рассчитаться можно с помощью одного из способов оплаты: на сайте, СМС-сообщением, при помощи паркомата (банковской картой) или абонементом.

Помимо этого, 3 июня начнут функционировать ещё две новые внутризональные плоскостные парковки: около здания на ул. Белинского, 52 (вдоль ул. Куйбышева на участке от ул. Белинского до ул. Юрия Смирнова) и с южной стороны от гипермаркета «Семья»



на ул. Революции, 13. Они также рассчитаны на длительное пребывание автомобиля в зоне парковки.

Здесь можно оставить машину на весь день, а заплатить только за шесть часов, то есть 120 руб. при стоимости 20 руб. в час. При этом учитывается только

время непрерывного использования площадки. Если автомобиль находится на парковке пять часов, затем её покидает и возвращается обратно, отсчёт начнётся заново и оплата будет почасовой.

Евгений Колесников

# Закат проката

• транспорт

В Перми ввели запрет на парковку электросамокатов в центре города

Грядущим летом сервисы, предоставляющие в аренду электросамокаты, столкнутся с серьёзными проблемами. Работе кикшеринговых компаний будут препятствовать изменения в правила благоустройства, которые на этой неделе утвердили депутаты Пермской гордумы. Нововведения устанавливают жёсткие требования к парковке электросамокатов и их эвакуации в случае ненадлежащей стоянки. При этом в центральной части Перми оставить средства индивидуальной мобильности (СИМ) теперь запрещено, что автоматически лишает бизнес возможности сдавать в аренду электросамокаты в прежних зонах их наибольшей востребованности.

Для городских властей СИМ стали серьёзной проблемой в прошлом сезоне, на второй год работы кикшеринговых компаний в Перми. Изначально мэрия тесно взаимодействовала с сервисами: заключили соглашения, договорились об ограничении скорости движения устройств в центре, полном запрете их использования в дни массовых праздников, а также на набережной и эспланаде. Отдельно были прописаны требования к размещению электросамокатов — их можно было парковать лишь в определённых местах.

Однако уже в 2023 году популярность услуги аренды СИМ резко выросла. Кикшеринговые компании увеличили количество устройств, после чего стали систематически возникать проблемы с парковкой электросамокатов. Нерадивые пользователи бросали их посреди улиц, на остановках, оставляли на газонах и в других не предназначенных для паркинга местах.

Кроме того, значительно увеличилось количество ДТП с участием СИМ. В прошлом году Госавтоинспекция зафиксировала 76 таких аварий, в которых один человек погиб и 81 получили травмы. Наиболее частыми стали столкновения, опрокидывания, наезды на препят-

ствия и пешеходов. Причём в 22 ДТП участниками стали несовершеннолетние. Неутешительная статистика и беспорядочное размещение электросамокатов на территории города побудили администрацию Перми найти выход из сложившейся ситуации и принять меры по урегулированию нарушений. По окончании сезона работы кикшеринга мэрия организовала онлайн-голосование по вопросу необходимости ограничения использования СИМ, призвала

Здесь можно

проект внесения изменений был рассмотрен 26 марта на заседании Пермской городской думы.

«Мы не ограничиваем движение СИМ, право собственности и так далее, но мы ограничиваем и регулируем правила их разме-

щения, потому что опыт прошлых лет показывает: то, в каком виде эти СИМ в городе оставляют, мешает подавляющему большинству жителей Перми», — пояснил мэр Эдуард Соснин.

«Запретить проще всего, а что мы сделали, чтобы людям было комфортно

## Компании вынуждены договариваться о стоянке электросамокатов на придомовых территориях

передвигаться по городу? На СИМах не просто катаются по городу, на них ездят за покупками, на работу, в аптеки и больницы. Не стоит пороть горячку, а к данному решению нужно отнестись взвешенно. Считаю, что не были учтены мнения с пуб-

личных слушаний. Предлагаю создать рабочую группу и отнестись к этому вопросу более обстоятельно», — прокомментировал депутат Эдуард Мирзамухаметов.

Председатель гордумы Дмитрий Малютин подчеркнул, что данное решение разработано в качестве экс-

нам придётся скорректировать не только количество парковок, но и плотность парка в городе», — отметили в компании.

Где искать

Полномочия по выявлению припаркованных в неположенных местах электросамокатов возложили на департамент дорог и благоустройства Перми. Участники рейдов будут фотографировать нарушения с разных ракурсов и составлять акты по форме.

При этом эвакуацией и хранением СИМ будет заниматься департамент имущественных отношений. Нарушающие правила устройства будут вывозить на площадку на ул. Волочаевской, 32.

Информация о припаркованных в неположенных местах электросамокатах будет размещаться в интернете с указанием времени и места выявления нарушения, регистрационного номера, марки, модели, цвета, размеров и уникального номера СИМ. Данные будут опубликованы в тот же день, если вывоз будет осуществлён до 15:00 текущего дня. При более позднем вывозе СИМ информация появится на сайте не позднее 12:00 на следующий день. При этом ежедневно сведения будут направляться в ГУ МВД РФ по Пермскому краю.

Вернуть СИМ обратно владельцы смогут после оплаты расходов на их перемещение при предъявлении документов, подтверждающих право собственности. Размер платы за вывоз одного электросамоката обойдётся владельцам в 1,5 тыс. руб., плата за его хранение на штрафстоянке составит 100 руб. в день.



# Афиша

Избранное. 29 марта — 5 апреля

На предстоящей неделе в Перми продолжатся показы премьерных спектаклей, поставленных для пермского зрителя ко Всемирному дню театра, состоятся интересные выставки для ценителей разных направлений художественного искусства и пройдут концерты с исполнением саундтреков к известным фильмам и популярным хитов прошлых лет. В технопарке Morion Digital ожидается робототехнический фестиваль (6+), в Театре-Театре пройдут гастрольные показы, а в Горьковке откроется выставка к 80-летию историка и краеведа Георгия Чагина (16+).



Громким событием празднования Всемирного дня театра стало возвращение на пермскую сцену оперы «Тоска» (18+) Джакомо Пуччини, которую поставили режиссёр Фёдор Федотов и дирижёр Тимур Зангиев. Драматическая коллизия одной из самых часто исполняемых итальянских опер завязана вокруг центрального женского образа. Все герои-мужчины оттеняют решительную и страстную натуру Флории Тоски — римской примадонны, втянутой в политическую интригу. Действие новой постановки пермской «Тоски» разворачивается в пространстве, вдохновлённом архитектурой римского Замка Святого Ангела — его захватывающая история стала отправной точкой для решения художника-постановщика Ларисы Ломакиной.

Пермский театр оперы и балета им. П. И. Чайковского (ул. Петропавловская, 25а), 29, 30 и 31 марта, 19:00



«Балет Евгения Панфилова» представил поклонникам спектакль «Посмешище» (12+). В основу хореографического действия в постановке Алексея Расторгуева положены популярные басни знаменитого русского писателя Ивана Крылова. В спектакле с юмором и иронией показаны различные ситуации — простые, смешные, порой даже нелепые до глупости, которые являются неотъемлемой частью нашей жизни и перекликаются с известными сюжетами. Однако в центре внимания этой постановки остаётся всё же вечное — отношение человека к истинным добродетелям и моральному выбору.

Театр «Балет Евгения Панфилова» (ул. Петропавловская, 185), 5 апреля, 19:00



На новой малой сцене Пермского ТЮЗа проходят премьерные показы спектакля по комедии Аристофана «Птицы» (18+). Режиссёр и хореограф постановки Татьяна Безменова с помощью языка пластики говорит о хрупкости мироздания и о несовершенстве человеческой природы, которая разрушает гармонию, наполняя мир людскими пороками. Это история о потерянном заповедном царстве птиц, наполненном красотой, справедливостью и добротой. А ещё это история о вечном стремлении человека вверх, в недоступное и недостижимое для людей пространство.

Малая сцена Театра юного зрителя (ул. Пермская, 66), 29 марта, 19:00



На «Сцене-Молот» дебютировал моноспектакль «Пьяный космонавт» (18+) по пьесе Люси Прохоренко. Это произведение, ставшее первым драматургическим опытом для автора, вошло в шорт-лист V Международного конкурса коротких пьес Stories. Главной темой монодрамы является зависимость. Человека, который ищет опору и не может найти её в себе, влекут соблазны. Именно так героиня пьесы попадает в космос. Чёрная дыра затягивает и безвозвратно меняет её. В главной роли — сама Люся Прохоренко.

Театр «Сцена-Молот» (ул. Ленина, 53), 29 и 30 марта, 19:00



Между тем на большой сцене Театра-Театра пройдут гастрольные показы спектаклей. Чувашский государственный театр оперы и балета представит пермскому зрителю легендарный «Щелкунчик» (0+). Хореограф-постановщик — заслуженный работник культуры Чувашии Данил Салимбаев, художник-постановщик — Пётр Окунев. Гости Перми обещают, что зрители окажутся в мире, где правит сказка. Красноярский музыкальный театр представит свою версию любимого многими пермяками мюзикла «Восемь женщин» (12+). Режиссёр Джемма Аветисян уходит от привычной трактовки пьесы и совмещает текст с произведениями французского шансона. Сценография отсылает к эстетике чёрно-белого кино 1950-х годов и решена минималистично. Кроме того, перед пермяками выступит популярный российский коллектив из Санкт-Петербурга Atomic Cellos, который исполнит мировые рок-хиты на виолончелях (6+). Зрители услышат легендарные песни групп Queen, Metallica, Muse, Rammstein и Nirvana.

Театр-Театр (ул. Ленина, 53), «Щелкунчик» — 31 марта, 18:00; 1 и 2 апреля, 19:00; «Восемь женщин» — 29 марта, 19:00; 30 марта, 13:00 и 18:00; Atomic Cellos: мировые рок-хиты на виолончелях — 3 и 4 апреля, 19:00



Театр Dance Life представит поклонникам творчества Фрэнсиса Скотта Фицджеральда пластический спектакль «Великий Гэтсби» (12+). Спектакль можно сравнить с большой конфетой. Фантик — глянецовый мир, который создал Гэтсби для своей возлюбленной. Начинка — холодная светская расчётливость, которая передаётся по наследству.

Культурное пространство «Часовой завод» (ул. Чернышевского, 28), 30 марта, 18:00



Фанаты Linkin Park смогут насладиться главными хитами знаменитой рок-группы в исполнении камерного оркестра Hard Rock Orchestra (16+). Особенностью коллектива является то, что каждый его участник — мультиинструменталист. Во время концерта музыканты в том числе представят новые аранжировки песен Linkin Park, которые ранее не исполнялись. Завершится вечер традиционным хоровым исполнением One More Light всем залом.

Пермский дом народного творчества «Губерния» (ул. Советской Армии, 4), 29 марта, 19:00



В Пермской Арт-резиденции в честь Всемирного дня театра открылась фотовыставка «Театральные истории» (0+). Автор работ — известный пермский фотограф Андрей Чунтомов. В «Театральных историях» 64 фотографии размером 60 x 40 см напечатаны на пенокартоне. Куратор выставки — руководитель фотостудии «Мамонт» Наталья Евдокимова.

Пермская Арт-резиденция (ул. Монастырская, 95а), до 24 апреля



В Центральном выставочном зале открылась выставка к 140-летию Василия Каменского «Голова в облаках» (6+). Её главный герой — известный пермский поэт, авиатор, художник. В содружестве с Давидом Бурлюком и Велимиром Хлебниковым он стал основателем футуризма в русской культуре. Экспозиция представит подлинные материалы из личных архивов родственников Василия Каменского: живописные и графические работы его самого, его сыновей.

Центральный выставочный зал (Комсомольский проспект, 10), до 21 апреля



В Доме художника открылась новая выставка мастеров натюрморта «Нетихая жизнь» (6+). Каждый автор представленных на ней картин в своей манере стремится ответить на вопросы о том, как проявляется жизнь объектов и насколько мы чувствительны к тонким вибрациям материального мира.

Дом художника (ул. Максима Горького, 27), до 11 апреля



В технопарке Morion Digital пройдёт «Робототехнический фестиваль: в мире технологий» (6+). Это первое из линейки мероприятий Лиги робототехники Прикамья, посвящённых развитию технологических соревнований. В рамках мероприятия состоится цикл лекций о битве роботов, о видах беспилотных авиационных систем и их применении, о программировании. Гости мероприятия смогут также познакомиться с пермскими командами — участниками битвы роботов, с оборудованием МЧС и спортивными дронами. Центральным событием фестиваля станут соревнования FPV-дронов малого веса. У каждого участника будет возможность попробовать себя в дрон-баскетболе.

Технопарк Morion Digital (шоссе Космонавтов, 111), 30 марта, 12:00–18:00



Для тех, кто мечтает окунуться в мистическую атмосферу замков и услышать причудливые мелодии менестрелей, в филармонии состоится концерт «Рокое Средневековье» (6+). В интереснейшее музыкальное путешествие во времени приглашает ансамбль солистов «Мадригал» Московской государственной академической филармонии (художественный руководитель — заслуженный артист России Александр Суетин).

Органный зал (ул. Ленина, 51б), 5 апреля, 19:00



Студенты Пермского государственного института культуры и народный ансамбль уральского танца «Камушка» покажут зрителям театрализованное представление «Легенда о Каме, богатыре и земле Пермской» (6+). Это история большой любви, рассказанная средствами театра и танца. В основу сюжета легли легенды, традиции и обряды разных народностей Пермского края.

Дворец культуры им. Калинина (ул. Куйбышева, 140), 4 апреля, 19:00



К 80-летию со дня рождения историка, этнографа и краеведа Георгия Чагина в Горьковке открывается выставка «Певец Пермского Севера» (16+). На ней будут представлены книги самого учёного и изданные авторскими коллективами при его непосредственном участии.

Пермская краевая библиотека им. Горького (ул. Ленина, 70), с 1 апреля



Театр кукол «Туки-Луки» организует вечер поэзии Алексея Решетова (16+). Большая часть жизни поэта связана с городом Березники, где его и сейчас помнят и любят. В разные годы он жил в Перми и Екатеринбурге. Многие его стихи напрямую связаны с Уралом. Алексей Решетов заслуженно считается одним из лучших лирических поэтов России. В день рождения поэта актёры театра прочтут свои любимые стихи автора.

Дворец культуры им. Гагарина (ул. Мира, 39), 3 апреля, 19:00



В историческом парке «Россия — Моя история» помимо продолжающихся выставок пройдёт экскурсия по выставке «Молотов. Здоровый дух» (6+), а затем в творческой мастерской состоится мастер-класс по созданию красочного фантазийного пейзажа города «Виды Перми» (0+).

Исторический парк «Россия — Моя история» (ул. Монастырская, 2), 30 марта, 14:00 — экскурсия, 15:00 — мастер-класс



Коллектив профессиональных музыкантов Neo Classic Orchestra выступит в Перми с концертом «Волшебный мир Дисней» (6+). Для зрителей прозвучат любимые саундтреки из кино- и анимационных фильмов «Король Лев», «Аладдин», «Холодное сердце», «Русалочка», «Красавица и чудовище», «Белоснежка», «Золушка», а также «Звёздные войны», «Пираты Карибского моря», «Малефисента» и других.

Органный зал (ул. Ленина, 51б), 30 марта, 15:00 и 19:00

30, 31 мая  
в 19:00

реклама

16+

Уильям Шекспир  
Романтическая трагедия  
в двух действиях

«Ромео и Джульетта»

Продолжительность 2 часа 20 мин.

6 АПРЕЛЯ  
16:00 / 19:00

реклама

ТТ  
ТЕАТР  
ТЕАТР

СПЕКТАКЛЬ  
ЕГОРА ДРУЖИНИНА  
И ДИМЫ МАСЛЕННИКОВА  
ПО РОМАНУ  
ЕВГЕНИЯ ЗАМЯТИНА

16+

Билеты: teatr-teatr.com / Ленина, 53 / 201-76-26

9 АПРЕЛЯ

БОЛЬШОЙ ЗАЛ  
ФИЛАРМОНИИ  
19:00

БОЛЬШОЙ ГАСТРОЛЬНЫЙ ТУР  
ПО ГОРОДАМ РФ К 10-ЛЕТИЮ  
ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ  
И 90-ЛЕТИЮ КОЛЛЕКТИВА

ДИРИЖЁР — МИХАИЛ ИЛЮЩЕНКО  
ЕКАТЕРИНА ГЛАДЫШЕВА (СОПРАНО)

ЗВЕЗДА МИРОВОЙ КЛАССИЧЕСКОЙ СЦЕНЫ

ВАЛЕНТИНА ЛИСИЦА  
(ФОРТЕПИАНО)

ДОНЕЦКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР  
ИМЕНИ С. С. ПРОКОФЬЕВА ДОНЕЦКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АКАДЕМИЧЕСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

#ОРКЕСТРНЕПОКОРЕННЫХ

В программе — произведения Глинки, Мусоргского, Чайковского, Рахманинова

6+ БИЛЕТЫ НА САЙТЕ FILARMONIA.ONLINE РЕКЛАМА

## • событие

### На одном дыхании

В Перми впервые проходит фестиваль-конкурс любительских театров «Воздух» (16+).

Театр «Дом актёра» совместно с театральной студией ArtFamily при поддержке Пермского регионального отделения Союза театральных деятелей РФ организовали в Перми первый фестиваль-конкурс любительских театров «Воздух» (16+). Событие стартовало 28 марта и продлится до 1 апреля.

По словам организаторов, новый фестиваль способен изменить отношение к любительским театрам и подойдёт тем, для кого они — неотъемлемая часть жизни, как воздух.

В конкурсе принимают участие студия ArtFamily, плейбек-театр «РукиДай», театральный лаборатория «ПТАХ», творческое объединение Т.О.Т.Э.М., танцевальная компания ARTYS, студенческая театральная лаборатория ПГНИУ «Гримёрка», музыкальный молодёжный театр «Чайка», театр-студия «Красный цветок». Театры представляют спектакли по произведениям Льва Давыдычева, Ильфа и Петрова, Николая Коляды, Жана-Поля Сартра и других авторов. Все конкурсные показы проходят на базе «Дома актёра».

В рамках события, помимо показов сценических работ и их оценки компетентным жюри, также проходят мастер-классы, запланирована творческая встреча с профессиональными актёрами. По итогам фестиваля «Воздух» состоится награждение отличившихся и пройдёт квартирник в честь закрытия. Вечеринка состоится в творческом «Пространстве ДОМ».

Татьяна Смирнова

